
 

 

 

 

 

 

Ata da 21ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e onze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da 

sessão anterior, e por haver nem observação colocou em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º secretario que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na 

sequência deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite 

senhor presidente, vereadores, vereadora, público presente, nossa 

secretária, em especial boa noite para o Clube dos Idosos, essas pessoas 

que estão aqui hoje lutando pelos seus  direitos, merecedores de tudo o que 

está sendo feito nesse projeto nessa construção, desse lugar para vocês, a 

gente quer simplesmente agradecer a todos vocês por esse momento 

importante e decisivo para um trabalho bem feito com todos os idosos de 

nosso município, quero agradecer a presença do Cabo Marcio, policial 

Amarildo obrigada pela sua presença, é isso senhor presidente, obrigado. 

Com a palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhores 

vereadores, vereadora, presidente, público presente quero aqui também 

agradecer a presença do Clube da Terceira Idade, Polícia Militar, os demais 

que se fazem presente, obrigado pela presença, presidente vim a tribuna 

somente por uma cobrança ao secretário de obra que a pontinha ali do São 

Francisco está oferecendo dificuldade na passagem dos caminhões, ela 

afundou uma parte e o pessoal  tem que passar ali com todo cuidado porque 

vai acabar tombando um caminhão ali e vai  se tornar uma situação mais  



 

 

 

 

 

 

difícil, então eu gostaria de pedir ao secretário de obras que tomasse 

providencias urgente, eu tentei falar  com ele por telefone não consegui, 

mas gostaria que o presidente também desse uma cobrada e amanhã eu 

estarei ligando novamente para ele fazendo a cobrança para que seja 

arrumada aquilo ali, minha tribuna de hoje é só isso muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, com certeza vereador iremos cobrar do secretário 

para que se faça esse feito já passa aí ao representante do prefeito para que 

cobre para que isso aconteça e nós possamos assim atender a nossa 

comunidade. Com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, boa noite excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores, 

cidadãos aqui presente é com muito carinho que recebo aqui a Polícia 

Militar e o grupo dos idosos a boa idade que vocês se façam presente mais 

vezes, hoje temos uma matéria especial em relação a vocês ao futuro da 

terceira idade, eu espero que vocês gostem do ambiente que nós 

preparamos junto com o executivo e também a Salete, obrigado pela 

presença, de uns dias pra cá você está marcando presença constante e é 

bom nós termos aqui pessoas que representam a nossa comunidade, 

gostaria de deixar aqui hoje os meus parabéns ao prefeito municipal porque 

ele  já está quase dez  quilômetros de asfalto, eu estive conversando com 

ele hoje, e ele me falou que ate o final do mês que vem os dez quilômetros 

já estarão abertos ele recebeu da comunidade muito incentivo em relação 

ao óleo diesel para estar terminado esse trecho de asfalto, então eu não 

poderia deixar de vir aqui hoje e agradecer porque realmente ainda não foi 

liberado verba nenhuma para este asfalto, ela está fazendo isso no peito 

mesmo e são poucos os executivos que arregaçam as mangas e fazem uma 

obra dessa esperando vir recurso depois, então alguns membros da 

sociedade estão ajudando com óleo diesel, nunca vamos deixar de 

parabenizar por isso e no mês que vem ele já estará fazendo a obra na 

frente do Santuário São Pedro, então gostaria de deixar vocês aqui cientes 

disso também  que mais esta obra vai ser concluída aí, então já vamos 

preparando os bolsos  para que os asfalto aqui seja bem feito, é só isso 

muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, já que a Cristina tocou na 

obra do asfalto, agradeço nosso governador por estar liberando essa verba 

aos poucos para que esse asfalto aconteça, então quero agradecer o 

Governo do Estado por ter compreendido a nossa comunidade e estar 

colaborando com o nosso município e estar liberando o restante dessa verba 

para que a gente possa atender a nossa comunidade com esse asfalto tão  



 

 

 

 

 

 

esperado então agradeço mais uma vez de coração o nosso Governo do 

Estado. Com a palavra o vereador Silvio José da Silva, boa noite senhor 

presidente, vereadores, vereadora, quero cumprimentar  aqui em especial o 

Clube da Terceira Idade a presença da Polícia Militar também, quero 

cumprimentar a Secretária de Educação os professores aqui presentes, 

quero dizer também vereador Spaia, que essa semana eu estive 

conversando com o  Ferrugem a respeito dessa ponte e lês ligaram 

informando que a risco de caminhão tombar ali ou quebrar um palanque 

debaixo dessa ponte e faz dias que eu falei com ele pessoalmente e achei 

que já tinha resolvido essa situação, ele falou que iria imediatamente lá e 

tomaria  providencia em relação a isso, mas estou vendo que vai para 

quatro ou cinco dias e a situação continua da mesma forma, então eu tenho 

que cobrar do secretário de infra estrutura de obras para que isso possa 

acontecer  com a maior urgência possível porque pode acontecer um 

acidente ou prejudicar uma pessoa, então quero pedir ao presidente  e aos 

demais que tem acesso ao departamento de obra para que possa olhar com 

acarinho porque ali envolve o transito, caminhões pesados, veículos 

pequenos e é um trafego bastante intenso e tem que ter mais urgência na 

conclusão, obrigado senhor presidente. Com a palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimo presidente, vereadores, 

público aqui presente, é com honra que eu uso a tribuna hoje e quero 

parabenizar a nossa Casa, parabenizar o parlamento de Feliz Natal, que nós 

estamos de parabéns por algo que é necessário, as pessoas da terceira idade 

em países evoluídos do primeiro mundo sentam para discutir as Leis, 

infelizmente em nosso país ainda deixam de lado essa grande oportunidade 

de aprender com as pessoas da terceira idade e hoje a grupo da terceira 

idade está aqui e eu quero parabenizar todos vocês pelo conhecimento, pela 

inteligência que vocês tem e pelos anos de experiência e de vida, lembrem-

se que tem total apoio à matéria que vem aí, desse nobre vereador e 

parabenizar esta casa por estar tomando uma decisão muito importante 

nessa área, seria bom que nós que estamos no parlamente, entendêssemos 

isso e começássemos em Feliz Natal, valorizar as pessoa que tem 

experiência de cinquenta de sessenta e até mais anos, para fazer as Leis, 

isso é importante eu quero parabenizar vocês da terceira idade por estarem 

aqui nesta noite e tem todo o meuá apoio, mais um item importante senhor 

presidente  nós temos muitas vezes a reclamação do nobre vereador a 

demora muitas vezes para atender alguma  coisa, mas eu quero parabenizar  



 

 

 

 

 

 

o pessoal da infra estrutura que foi feito uma  indicação numa noite e no 

outro dia haviam tampado aquele buraco aqui em frente a laminadora, 

então tem coisas que nós temos que ir em cima mesmo, cobrar e pode 

contar com este vereador para cobrar se assim for necessário, obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, esse é o trabalho do vereador e acredito 

que nós somos a caixa de ressonância do povo e temos que estar passando 

aos secretários e prefeito, cobrando para que as coisas aconteçam, nós 

somos representantes diretos dos cidadãos de Feliz Natal. Com a palavra o 

vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite senhor presidente, 

nobres colegas vereadores, vereadora, público aqui presente, quero em 

nome do professor Nilton cumprimentar todos os profissionais da 

educação, pessoal da terceira idade, nossa grande chefe Salete dos Santos 

da Silva, pessoal da Polícia Militar enfim, a todos uma boa noite e obrigado  

pela presença dos senhores, senhor presidente eu venho a tribuna  hoje 

apenas para convidar toda população de Feliz Natal para  prestigiar o 

Campeonato Municipal de Futebol Sete que se inicia nesta quinta feira no 

Centro Esportivo Tio Teco a partir das dezenove horas, tenho certeza vai 

ser mais um grande evento assim como foi a Copa Gerson Antonio e tenho 

certeza que essa também será um sucesso, então fica aqui o meu convite 

em nome do  departamento de esporte do município de Feliz Natal é só isso 

senhor presidente muito obrigado. Nesse momento o presidente Luis pede 

ao vice presidente Silvio José da Silva que assuma a sessão para que o 

mesmo possa fazer uso da tribuna livre. Com a palavra o vereador Luis 

Carlos de Melo, quero mais uma vez cumprimentar a todos e agradecer 

pela presença dos senhores aqui nessa Casa de Leis e para nós o Clube da 

Terceira idade estar presente é uma honra recebê-los nessa Casa de Leis, 

quero dizer a vocês  que até que enfim o sonho se realizou, aquele que nós 

tanto lutamos, batalhei, pedi várias vezes através de indicação, 

requerimentos e estava difícil conseguir, pegamos uma emenda  que 

conseguimos com o Mauro Savi, por falta de projeto na época não foi bem 

elaborado, mas não perdemos as esperanças e dessa vez quero então  

agradecer a todos os vereadores por terem colaborado com a gente ao 

prefeito municipal e dizer que vocês merecem a aquisição desse imóvel, até 

porque os idosos no meu pensamento são pessoas que já colaboraram com 

o nosso município já pagaram seus impostos, não só aqui mas em todas  as 

cidades que moraram, então não tem mais o que faze a não ser dar esse  

presente para que vocês possam ter lá uma área de lazer, um lugar onde  



 

 

 

 

 

 

vocês possam fazer as suas festinhas, seus bailinhos, se divertirem, fazer 

suas reuniões com segurança então eu quero pedir ao prefeito também que 

nós temos aí uma aquisição de um lote que foi feita a aquisição para a 

construção dessa  casa e que se faça a venda desse lote para que a gente 

possa  fazer a adequação desse lugar, então eu acredito que com a venda 

desse lote dá para fazer tudo o que precisa ali, montar a academia, ampliar 

alguns espaços e acredito que agora com a aquisição desse bem a gente 

possa estar fazendo tudo isso dando esse lugar tão esperado então agradeço 

mais uma vez a presença de vocês que se façam presente mais vezes nessa 

Casa de Leis e que para nós é uma honra recebê-los  nessa Casa, obrigado. 

Nesse momento o vice presidente Silvio José da Silva, devolve a 

presidência ao vereador Luis Carlos de Melo. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente, e o mesmo 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 015/2011, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a adquirir imóvel destinado a instalação do 

Centro de Convivência de Idosos de Feliz Natal, e dá outras providências. 

Em seguida o presidente despacha para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 015/2011. Na 

sequência fazendo uso da palavra o vereador Rogério Leite Lima para pedir 

a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o Projeto de 

Lei Municipal nº 015/2011. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

015/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, 

senhor presidente eu retorno a tribuna primeiramente para dizer que estive 

com o senhor no gabinete do deputado Mauro Savi quando a gente 

conseguiu a emenda e infelizmente a gente não conseguiu na época 

construir esse centro de convivência para o Clube dos Idosos de Feliz 

Natal, idosos não terceira idade afinal diz que juventude e velhice é só um 

estado de espírito e eu tenho certeza que tem gente aqui que estado de  

espírito é de jovem ainda, principalmente os que freqüentam lá, você vai lá 

o pessoal dança bem e eu nessa idade eu não sei dançar , então a rapaziada  



 

 

 

 

 

 

está ganhando de mim, então eu quero parabenizar o pessoal por essa 

conquista do Clube dos Idosos de Feliz Natal, então quero parabenizar a 

todos e o pessoal que sempre esteve a frente lutando para que essa 

conquista acontecesse senhor presidente e dizer da importância que é, se é 

importante nós ouvirmos os jovens é muito mais importante ouvir a 

sabedoria de quem já viveu de quem já resolveu muitos problemas então 

parabéns a vocês por esta conquista e que nós  possamos estar em breve 

inaugurando esse espaço e espero  que vocês possam usufruir de tal, é só 

isso aí presidente obrigado. Com a palavra o vereador Ezequiel, retornando 

a tribuna para dizer a essas pessoas que estão aqui hoje em especial a 

terceira idade que você merecem tudo  isso no entanto já era até promessa 

de campanha do prefeito e a câmara se reuniu, se ajuntou para trabalhar 

junto para que acontecesse a compra  desse imóvel, mas eu quero deixar 

aqui mais um comunicado provavelmente senhor presidente a prefeitura, o 

prefeito, o executivo vai precisar de mais disponibilidade nossa para 

adequar, comprar equipamento de ginástica, então provavelmente nós 

vamos ter que ainda dar muito mais apoio e nós estamos aqui para isso, 

então só para deixar assim que daqui uns dias , não sei quando mas vai ser 

logo porque esses trabalhos tem que começar imediatamente nós vamos ter 

que liberar mais alguma coisa para compra de  equipamentos e cadeiras 

para adequação porque vai precisar e isso nós temos que ter consciência 

para que possamos juntos decidir mais um trabalho mais uma vez em  prol 

das pessoas da terceira idade, essas pessoas que são maravilhosas são 

alegres cada vez que a gente  vai lá a gente vê alegria em cada um deles em 

estar juntos comemorando participando junto é só isso presidente obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, estamos dando o primeiro passo muito 

importante com a aquisição desse bem, eles já tem uma casa com piscina 

pronta  para os senhores desfrutarem lá, isso já é mais importante que tudo. 

Com a palavra a vereadora Cristina, gostaria de dizer a vocês que quando 

esse projeto chegou aqui nessa Casa de Leis eu fiquei muito interessada e 

fui fazer uma visita a essa casa maravilhosa, vocês não sabem o que espera 

por vocês lá, a casa além de ser linda e bem estruturada com divisórias 

muito boas, a piscina a área de lazer é muito bonita e aconchegante, vocês 

vão ter momentos muito prazerosos lá, espero que vocês nos convidem 

também, na verdade  vocês estavam precisando mesmo deste local e 

quando foi manifestado o desejo de que vocês tivessem um  local 

apropriado e que a construção iria demorar muito tempo, lá o local já está  



 

 

 

 

 

 

pronto e só precisa de uma adequação e a gora é que nós precisamos 

comprar esses móveis e que esse leilão aconteça o mais breve possível 

porque acho que vai ser muito bom pois é um dinheiro que eu acho que 

pode entrar rápido para que vocês possam estar adquirindo os móveis 

necessários para estarem jogando o bingo de vocês, fazendo tudo conforme  

vocês precisarem e ter um local aconchegante  parabéns a vocês por esta 

conquista é nosso o mérito também mas o mérito maior é de vocês porque 

se vocês não tivessem tão  unidos indo lá dançando jogando e  brincando 

isso não seria possível hoje então graças ao humor de você e ao prazer  que 

vocês tem de estarem juntos formando essa  engrenagem que se não tiver 

bastante gente não funciona e vocês estão conseguindo hoje o direito de ter 

esse espaço tão bonito para vocês, façam bom uso e que vocês possam 

fazer lá uma comemoração digna para que esse evento seja colocado no 

jornal e que a mídia possa fazer uma foto de vocês bem bonita, muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna justamente 

para falar sobre o projeto e a pergunta básica é a seguinte quantos metros 

vai ficar a direita para entrar no prédio ali? Com a palavra o presidente Luis 

a direita vai ficar entre um metro e meio nos fundos vão sobrar uns dois 

metros por sessenta de largura, porque tem já a mureta que separa. Com a 

palavra o vereador Lauri, eu estive conversando com o proprietário e ele 

disse que poderia até passar um carro perto não vai conseguir passar, esse 

projeto eu questionei bastante os valores, mas eu parabenizo a compra do 

imóvel porque usou dinheiro público para investir em patrimônio publico 

isso inclusive foi outra questão da compra da marcenaria e outros bens eu 

defendo que seja justamente comprado imóvel para que o poder publico 

tenha mais terrenos adquiridos para o bem da comunidade, eu parabenizo 

vocês do grupo da terceira idade, porque vendo o trabalho que vocês tem 

feito, a união de vocês e o trabalho que  vocês já tem é que dá a credencial 

para mim votar a favor de comprar esse imóvel, todo o mérito é de vocês, 

esse vereador aqui não tem mérito nenhum ele está simplesmente apoiando 

e ajudando mas é o trabalho e a organização de vocês que está sendo visto 

pelo executivo que tem se esforçado para  fazer isso, eu parti do princípio 

que se fosse para construir naquele terreno ia demorar muito tempo, isso eu 

cometei com os nobres vereadores se comprasse imediatamente já teria o 

prédio e a construção, me preocupa quando a  gente vai construir porque 

nós temos obras que veio emendas do Estado parou na metade  do 

caminho, faltou dinheiro então essa era uma preocupação minha com a  



 

 

 

 

 

 

terceira idade que comprasse o prédio pronto para que já assim não de 

imediato mas que num curto prazo já estar usando com as pessoas da 

terceira idade, a preocupação minha de construir no terreno então seria isso, 

começa e por falta de repente de algum recurso pára a construção, vocês 

estão de parabéns pois é só fazer a adequação que precisa ser mais rápido  

que o tempo de construir, então parabéns mais uma vez ao grupo da 

terceira idade de Feliz Natal por merecer esse apoio da câmara e o projeto 

do executivo que mandou hoje para ser votado, obrigado. Com a palavra o 

presidente Luis, quero dizer que além da casa vocês vão ter um barracão de 

vinte por quarenta metros, um imenso barracão que dá para dançar baile e 

fazer o que vocês  quiserem, é um espaço muito grande e eu acredito  que 

este espaço será suficiente para que vocês possam fazer seus exercícios 

suas festinhas  e seus bailes, enfim é um espaço para que vocês possam 

preencher aquilo que vocês precisam, confesso que estou até emocionado 

hoje porque era um sonho meu também compartilhar isso com vocês e hoje 

eu vejo isso realizado então o que eu posso dizer, pra mim é como se eu 

tivesse fazendo... desculpe, como se eu tivesse fazendo alguma coisa  pelos 

meus pais, obrigada. Com a palavra o vereador Jocimar, retornando a 

tribuna, presidente também vou fazer alguém chorar aqui, só quero 

parabenizar por esta obra nós estamos  mais uma vez vendo que a câmara 

de vereadores e poder executivo trabalhando em prol daqueles que 

merecem daqueles que  já trabalharam bastante não só aqui mas em outros 

municípios e em outras cidades contribuíram com seus impostos, merecem 

mais que um clube daqueles, mas sim um quarteirão daqueles inteiro, mas 

acho  que lá tem um bom tamanho, a gente esteve olhando ali falando em 

tamanho de espaço tem mais de vinte metros pra frente da cãs com piscina 

a gente vai ter mais vinte metros de terreno da até para marcar uma pelada 

ali, um futebolzinho lá então parabenizo de verdade ao clube da terceira 

idade de coração, quero parabenizar a todos os vereadores por esse trabalho 

e também ao executivo e a gente vê que estão dando mais um passo que lá 

na frente vai ser enxergado é só isso presidente. Com a palavra o presidente 

Luis, peço desculpa a todos e quero dizer que eu perdi meu pai muito novo 

e hoje tenho a minha mãe já de cama então isso para a gente é muito 

importante. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

015/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2011, concede 

direito de acesso a promoção de nível aos profissionais da Educação Básica  



 

 

 

 

 

 

concursados no nível I, acrescenta parágrafo único no art. 35 e altera o art. 

97, ambos da Lei Complementar nº 008/2008. Em seguida o presidente 

solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 

002/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano,  

retorno a tribuna para pedir o apoio dos senhores para essa matéria que é de 

fundamental importância para os professores do nosso município, os 

profissionais que prestaram o primeiro concurso no município de Feliz 

Natal, hoje já formados precisam ser promovidos para fazer jus a formação 

que buscaram, se capacitaram e hoje merecem ganhar um pouquinho mais, 

se bem que se for somar a capacitação quase não vale a pena mas quem 

sabe  um dia nosso país enxergue que educação é o único caminho que 

pode transformar a vida das pessoas e quem sabe um dia nós tenhamos 

quem sabe um piso salarial mais justo para os nossos professores, mas por 

enquanto fica o pedido de apoio a essa matéria que garante um pouquinho 

de ganho a mais para nesses professores. Com a palavra o presidente Luis, 

é isso aí vereador, temos que valorizar aquele que vem de encontro com a 

nossa educação, essa capacitação dos professores cada vez mais irá ajudar e 

melhorando o ensino dos nossos jovens, temos que reconhecer que  esses 

professores também são pais de família e precisam melhorar sua renda para 

dar  o pão de cada dia aos seu filhos, então estamos aqui para aprovar este 

projeto como presidente eu apelo a todos os vereadores para que a gente 

possa aprovar essa matéria com sucesso. Com a palavra o vereador Lauri, 

retorno a tribuna justamente para comentar sobre este projeto, mas ficou 

uma questão meio no ar sobre o pessoal do interior, sobre os professores, 

vai continuar o reajuste definitivamente ou não, aquele reajuste que eles 

tem por morar no interior e ter mais dificuldade. Com a palavra o 

presidente Luis, sim a secretária já confirmou, na semana passada 

perguntamos para ela e ela confirmou que sim continua na mesma situação. 

Com a palavra a secretária de educação Salete dos Santos da Silva, como 

eu já falei na sessão passada esse reajuste de cinquenta por cento foi feito 

no nosso plano de carreira de cargos e salários e foi passado para aprovação 

aqui pela câmara, para retirar esse cinquenta por cento de adicional, se for o 

caso de tirar vai se fazer outro projeto, nós vamos estar reelaborando e 

também vai ter que passar por aqui para ter a aprovação de vocês porque é 

Lei  e não podemos alterar a Lei sem passar pela câmara, então não corre  



 

 

 

 

 

 

esse risco, obrigada. Com a palavra o vereador Lauri, é tão importante 

pressionar e ter atualizado, pois o que eu me referia era justamente isso 

secretária se o projeto que está entrando hoje não teria tirado essa parte, 

mas parabéns porque o pessoal continua, não que o pessoal do interior seja 

melhor professor, mas a dificuldade deles é mais então é importante, esse 

vereador tem o voto a favor  e quero dizer aos professores que estão de 

parabéns por batalhar por conseguir o avanço que conseguiram. Com a 

palavra a vereadora Cristina, gostaria aqui de deixar o meu apoio em 

relação a matéria é uma conquista pela qual esperaram por muito tempo e 

que agora está sendo concretizada em forma de projeto de Lei, agora vai 

adequar os próximos concursos também porque esse nível na verdade 

tornou-se um problema muito sério na educação, porque ele existe a nível 

de magistério mas não a nível de propedêutico como foi realizado então 

isso estava sendo um problema sério na ara da educação porque em todos 

os lugares o nível um é nível de magistério e aqui estava como nível de 

propedêutico então para adequar o município para que comece a cumprir as 

leis como realmente deve ser adequar o sistema para que os níveis  sejam 

registrados então foi necessário que essas pessoas tivessem esse concurso 

que entrou em extinção para que pudesse fazer os próximos concursos se 

adequarem ao perfil dos níveis os professores certamente vão gostar porque 

realmente agora dá para entender os níveis certinhos  porque antes não 

entediam as pessoas perguntavam que nível era esse, o que acontece com o 

município de vocês, porque realmente o sistema  de ensino pedia que todos 

os profissionais fossem capacitados mas na época do primeiro concurso 

não era isso que acontecia, se não fosse  inventado esse nível todos 

ficariam de fora, teriam que vir todos profissionais de fora para o município 

e o prefeito para beneficiar os professores daqui adequou como nível um, 

então agora está todos certo mais essa adequação no município 

transformando as coisas para direcionarem elas para que elas sejam feitas 

da maneira correta, obrigada. Com a palavra o vereador Adriano, a senhora 

lembrou muito bem que o que houve na verdade na época até de uma certa 

forma a gente deu um jeito de burlar a Lei, o pessoal que estava na época, 

valorizando o pessoal que veio e que fez  a história de Feliz Natal e que 

lutou pela nossa educação e que de repente se aplica a Lei naquele 

momento nós simplesmente íamos ignorar tudo o que aquelas pessoas 

haviam feito por Feliz Natal até então, a semente que tinham plantado, 

enfrentando as dificuldades que enfrentaram quando aqui chegaram e por  



 

 

 

 

 

 

ainda não estarem capacitados seriam excluídos automaticamente pela Lei, 

então isso foi uma invenção e não tenho vergonha de aqui citar do seu 

Edson Castro Fonseca que na época era secretário de administração ele 

implantou esse nível inadmissível na educação mas foi para o bem dos 

nossos professores, que hoje alcançaram a sua capacitação se adequaram e 

agora a gente pode voltar e corrigir o que estava errado para não prejudicar 

a maioria dos professores, então quero aqui parabenizar a administração 

por essa atualização também, é isso aí  senhor presidente. Com apalavra o 

presidente Luis, também quero aqui parabenizar a secretária por ter tomado 

a iniciativa frente o seu grupo de trabalho e assim a gente espera que todo 

secretário de município o faça porque a senhora está de parabéns porque se 

preocupa com as pessoas que trabalham contigo, isso é importante, se todo 

secretário trabalhasse assim eu acredito que todo funcionário publico 

estaria bem colocado porque é difícil você ver um secretário que se 

preocupa com aquela pessoa que trabalha com ele, eu acho que a gente tem 

que parabenizar e dizer a  Salete que esperamos que você continue sempre 

essa pessoa que trabalha pelo seu grupo obrigado. Coloco em primeira 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 002/2011, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do projeto 

de Lei Municipal nº 006/2011, dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 

da Lei orçamentária de 2012, e dá outras providências. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 006/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano, senhor presidente retorno a 

tribuna e agradeço sua bondade somente para justificar ao publico aqui 

presente que este projeto já entrou em primeira votação na semana passada 

então por isso hoje talvez haja falta de debate nesse projeto que na verdade 

já teve a primeira votação e já foi aprovado e talvez o público estranhe que 

talvez a gente vá aprovar sem o debate, mas é que já foi debatido, muito 

obrigado presidente. Com a palavra o presidente Luis, esse projeto trata das 

Diretrizes de Lei de orçamento para dois mil de doze então a gente já 

discutiu na semana passada essa é a segunda votação dele e por isso talvez 

não haja tanto comentário porque já foi discutido e debatido esse projeto já 

está na câmara há mais de trinta dias já e prestei atenção já como se diz, já 

cobramos dos secretários que fizesse essas reivindicações para que esse 

projeto se bem elaborado para não fazer falta lá no meio do ano para 

atender algum recurso de alguma secretaria, mas acredito que foi bem 

discutido por isso foi votado e está entrando em segunda votação. Coloco  



 

 

 

 

 

 

em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 006/2011, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 013/2011, dispõe sobre a contratação por 

tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional 

interesse público, nos termos do inciso IX do art. 37 da Constituição 

Federal, e dá outras providências. Em seguida o presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

013/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, 

retornando a tribuna mais uma vez quero aqui pedir apoio dos nobres 

colegas nessa matéria que trata da contratação por tempo determinado de 

excepcional interesse público e quando se fala em contratação do poder 

publico se tem um pouquinho de receio, quando se abre para contratar, 

contrata-se parente, enfim poder publico tem lá suas vantagens e 

desvantagens também, do mesmo jeito que o concurso publico traz seus 

problemas a contratação por tempo determinado também traz, mas existe o 

mal necessário senhor presidente, nós temos exemplos hoje da nossa equipe 

de enfermeiros a maioria dos enfermeiros que foram concursados a maioria 

já foi embora, assim como  muitos professores e motoristas que fizeram o  

concurso, mudaram-se para outra cidade, talvez apareceram outras 

propostas melhores enfim, qualquer tipo de  incidente que leva uma pessoa 

a procurar uma mudança melhor em sua vida, e nós não podemos de 

repente deixar de votar sim nesse projeto, as pessoas precisam de um 

professor e nós perdemos a contratação temporária  o aluno vai ter que ficar 

esperando um concurso para  poder voltar a estudar, eu tenho certeza que 

os nossos vereadores e a nossa população não quer isso de maneira 

nenhuma, então eu peço o apoio dos senhores, espero que os senhores 

compreendam e sabem muito bem da  importância desse projeto, era só isso 

senhor presidente. Com a palavra o presidente Luis, eu gostaria de aqui 

explanar a respeito do projeto que esta em votação também, e não 

contrário, mas quero deixar aqui claro Adriano e pedir ao prefeito que faça 

esse contrato até o final do ano e que se faça o concurso para o nosso 

município porque é de grande importância e quero pedir ao prefeito que 

elabore um plano de carreira para os funcionários públicos para que a gente  

possa atender a necessidade de todos como  tem a educação hoje o seu 

plano de carreira eu acho que todos os funcionários públicos desse  



 

 

 

 

 

 

município merecem esse  plano de carreira também,  que em todos os 

setores tem as suas graduações e onde a pessoa faz os cursos e procura 

melhorar cada vez mais e acho que a pessoa merece ser conhecida por isso 

e o plano de carreira vem dar essa sustentação ao funcionário público, 

então peço que em breve o prefeito faça o concurso e junto com ele  faça o 

plano de carreira ao funcionários do município, espero que aconteça 

mesmo vereador e já incluindo o plano de carreira a todos. Com a palavra o 

vereador Lauri, retorno a tribuna justamente para solidificar isso que é 

necessário o concurso público meu voto é a favor, vamos contratar mas  

esse é um processo paliativo o definitivo mesmo é o concurso, então quero 

parabenizar que já tive a resposta antes de sair da cadeira para vir aqui, toda  

emergência ou urgência que precisar esse vereador ta pronto para ajudar e 

somar então pode contar com meu voto a favor mas eu vim mais a tribuna 

pra perguntar quando vai sair o concurso público. Com a palavra o 

presidente Luis, então já foi dito que em novembro estará fazendo esse 

concurso e quero pedir outra coisa aqui aos representantes do prefeito que 

tive cobrança hoje dos motoristas da ambulância do município aonde eles 

cobraram melhoria nas diárias que eles recebem, até quero perguntar para a 

secretária se é verdade que os motoristas da educação recebem quarenta e 

cinco reais de diária por dia quando saem pra fora e eles recebem somente 

trinta e cinco e a quantia de diária que é dada a saúde, eles reclamam que é 

pouca, então agente  queria pedir ao secretário de saúde que sentasse com o 

prefeito e corrigisse  porque a gente vê o trabalho desses ambulanceiros 

que é direto  para atender a nossa população eles  não tem hora para sair 

daqui nem para voltar então nada mais justo do que eu como vereador peço 

ao senhores que apóiem isso para que a gente possa estar dando essa 

melhorada aos ambulanceiros para que eles possam atender cada vez 

melhor a nossa comunidade.Coloco em primeira votação o Projeto de Lei 

Municipal nº 013/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. Mais uma vez 

parabéns aos idosos peço desculpa por ter me emocionado e que a gente 

possa estar colaborando com vocês mais uma vez obrigado. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores.  
 

 


